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Geht an die regionalen Medien

Medienmitteilung vom [Datum]
Leichtathletik: Kantonalfinal Visana Sprint vom [Ort, Datum]
[Kantoner] Sprintraketen düsen nach Bern
Beim Kantonalfinal des Visana Sprints in [Ort] ging es vergangenen [Wochentag] nicht nur um den Titel «schnällscht [Kanton]er», sondern auch um grosse Emotionen. [Anzahl] Kinder und Jugendliche erlebten unvergessliche Momente, die sie mit ihrem persönlichen Fanclub teilen durften. Die Schnellsten ergatterten sich zudem einen Platz am Schweizer Final. 	
	
(Swa) Gebannt stehen sie vor ihrem Startblock, die Augenpaare auf die Bahn gerichtet. Einige kauen an ihren Fingernägeln, andere tippeln auf ihren Fusszehen, mal eingehüllt in Nagel- oder Turnschuhen, mal in der Variante «barfuss». Wie Mujinga Kambundji, als sie ihre ersten Sprintversuche unternommen hat und mindestens so nervös war wie die Mädchen und Buben auf der [Name der Sportanlage]. 
Sprinten ist die einfachste Sache der Welt, aber man muss selbst als Welt- und Europameisterin «parat» sein, wenn es zählt. «Auf die Plätze, fertig, los!» Mit dem Startschuss verfliegt die ganze Anspannung. Die Füsse und Beine wirbeln über die Leichtathletik-Bahn, die Arme und Hände rudern durch die Luft, der Kopf liegt im Nacken oder schaukelt wild umher. 50 bis 80 Meter, auf dem wackligen Handy von stolzen Mamis und Papis festgehalten, die vor lauter Aufregung fast vergessen, die Aufnahme zu stoppen. 
Ein Rausch der Gefühle. Wenige Sekunden nur. Doch diese wirken noch Tage, ja gar Wochen und Monate nach. Nicht nur bei jenen, die sich mit ihren Tagesbestzeiten für den Schweizer Final am 22. September 2024 auf dem Bundesplatz qualifiziert haben. Nein, beim Visana Sprint wird jedes Kind belohnt – auch wenn es nicht zu den Schnellsten gehört. Denn die Energie und Emotionen, die ein solches gemeinsames Erlebnis bei Gross und Klein freisetzt, sind unbezahlbar. Und mit ein Grund, warum Projektpatin Mujinga Kambundji immer wieder in den Startblock steigt: «Diese Intensität der Gefühle, in dieser kurzen Zeit, das gibt es nur im Sprint.» In [Ort] für alle kostenlos. 
Visana Sprint Kids Fan Club für kleine Stars
Jedes Kind verdient seinen eigenen Fanclub, finden Visana und Mujinga Kambundji, und das zu Recht. Deshalb erhalten Kantonalfinalistinnen und -finalisten diese Saison ihren persönlichen «Visana Sprint Kids Fan Club» – offiziell unterstützt von Mamis, Papis, Göttis, Gottis, Grosseltern, Geschwistern und Freunden. 
Mehr unter: https://sprint.visana.ch/

[Ergänzen mit Beispiel eines Schweizer Finalteilnehmers, evtl. mehreren]
Zu den kantonalen Siegern, die am 22. September nach Bern reisen, gehört auch [Beispiel machen. Mit Zitat, zur Vorfreude auf den Schweizer Final.]

Lokale Ergänzungen, zum Beispiel:
· Hochaufgelöste Fotos mitliefern
· Rangliste beilegen
· Infos zu Rahmenprogramm, Anzahl Helfer, reibungsloser Ablauf, Fazit OK-Präsident, etc.

Website des lokalen Veranstalters: 
[Link] 

Website des Visana Sprints: 
www.visanasprint.ch 
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