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Geht an die regionalen Medien

Medienmitteilung vom [Datum]
Leichtathletik: Kantonalfinal Visana Sprint vom [Ort, Datum]
Auf Mujinga Kambundjis Spuren in [Ort] 
Vom kleinen Dorf auf die kantonale Bühne des Visana Sprints: Beim «schnällscht [Kanton]er» heisst es am [Wochentag, Datum] «Bahn frei!» für [Anzahl] Mädchen und Buben im Alter von [7 bis 15] Jahren. Der Kantonalfinal auf der [Name Sportanlage] wird nicht nur bei den Kleinsten für ganz grosse Emotionen sorgen.	
	  
(Swa) Auch Mujinga Kambundji hat einmal klein angefangen. Barfuss rannte das Berner «Modi» (fast) allen davon. Viel wichtiger als das Messen mit sich und den anderen Altersgenossinnen war der heutigen Welt- und Europameisterin aber schon damals der Spass und das gemeinsame Erlebnis mit ihren Klubkolleginnen und Schwestern, angefeuert und begleitet von der Gotte, Tante und den Eltern.
Ähnlich dürfte auch der Grossteil der Kinder und Jugendlichen denken, die sich für den Kantonalfinal des Visana Sprints qualifiziert haben. Beim «schnällscht [Kanton]er» treten sie gewissermassen in die Fussstapfen – sprich: Startblöcke – ihres Vorbildes. Egal, wie sie dabei abschneiden, egal, ob sie sich nach 60 oder 80 Metern als Erste ins Ziel werfen und sich so die Teilnahme am Schweizer Final am 22. September 2024 in Bern sichern, oder einfach über sich hinauswachsen und ihr Bestes geben: Vom Abholen der Startnummer bis zum verdienten Glacé nach dem Wettkampf werden sie die ganze Bandbreite an Emotionen erleben. Unbezahlbare Emotionen, die sie mit ihrem eigenen «Visana Sprint Kids Fan Club» teilen dürfen. 
Genau wie Mujinga in diesem Alter. Man glaubt es kaum, doch selbst die sympathische Sprintkönigin war nicht auf Anhieb «schnellste Bernerin», geschweige denn «schnellste Schweizerin». Und trotzdem mussten ihre treuesten Fans und Supporter nur in die Augen der Prinzessin schauen, um zu wissen: «Es het gfägt!» 

Der Visana Sprint verbindet 
Beim Visana Sprint, dem ältesten Nachwuchsprojekt von Swiss Athletics, dreht sich alles um kleine Sprints und grosse Emotionen. Ob in der Stadt oder im Dorf: Sprinten kann jedes Kind – und jedes Kind will das schnellste sein. Als Projektpartner und Namensgeber fördert Visana allerdings nicht nur die Schnellsten des Landes, sondern schafft zusammen mit Botschafterin Mujinga Kambundji unvergessliche Erlebnisse für die ganze Familie. 
Von der lokalen «Schnällscht»-Ausscheidungen führt der Weg für die jungen Sprintraketen weiter zum Kantonalfinal und von dort zum Schweizer Final. Dieser geht am 22. September auf dem Bundesplatz über die Bühne, ganz nah bei den Leuten. Der Visana Sprint verbindet, begeistert und inspiriert. Angefangen bei der 10-jährigen Finalistin, die ihrem grossen Vorbild nacheifert, bis zum 70-jährigen ehrenamtlichen Helfer, dem die Gesundheit seiner Enkelin gleichermassen am Herzen liegt wie die eigene Fitness: Sie alle sind Teil davon. 

Lokale Ergänzungen, zum Beispiel:
· Weitere Infos zum Ablauf des Kantonalfinals (Beginn, Schluss)
· Evtl. Beispiel eines lokalen Athleten erwähnen, der in früheren Jahren am Schweizer Final bereits in den Top 3 war oder die Schweizer Bestenliste anführt 
· Organisierender Verein, Anzahl Helfer, evtl. Rahmenprogramm

Kontakte: Peter Muster, Musterweg 3, 8888 Musterwilen, Telefon: […] Mobile: […] E-Mail: […].

Website des lokalen Veranstalters: 
[Link] 

Website des Visana Sprints: 
www.visanasprint.ch 
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