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Va aux médias régionaux 

Communiqué de presse du [date]
Athlétisme : Finale cantonale Visana Sprint du [date, lieu]
Fusées de sprint [canton]oises filent vers Berne 
Lors de la finale cantonale du Visana Sprint à [lieu] [jour de la semaine] dernier, il ne s’agissait pas seulement de remporter le titre de « [Canton]ois le plus rapide » mais aussi de vivre de grandes émotions. [Nombre] d’enfants ont vécu des moments uniques, qu’ils ont pu partager avec leur propre fanclub. Les plus rapides ont en plus décroché une place pour la finale suisse. 	
	
(Swa) Debout devant leurs starting-blocks, ils ont les yeux rivés sur la piste. Certains se rongent les ongles, d’autres piétinent, portent parfois des chaussures à pointes ou de gymnastique, optent parfois même pour la variante « pieds nus ». Comme lorsque Mujinga Kambundji, a fait ses premiers sprints et était au moins aussi nerveuse que les filles et les garçons sur [nom de l’installation de sport].    
Sprinter est la chose la plus facile au monde, mais il faut, même quand on est championne du monde et d’Europe, être « prêt(e) » quand ça compte. « À vos marques, prêts, partez ! » Toute la tension s’envole avec le signal de départ. Les pieds et les jambes tourbillonnent sur la piste d’athlétisme, les bras et les mains rament dans l’air, la tête se balance frénétiquement. 50 à 80 mètres, immortalisés sur le portable des mamans et papas fiers qui, sous le coup de l’émotion, en oublient presque d’arrêter l’enregistrement.	 

Une ivresse d’émotions qui dure seulement quelques secondes. Mais les effets s’en ressentent encore pendant des jours, voire des semaines. Pas seulement pour ceux qui se sont qualifiés pour la finale suisse du 22 septembre 2024 sur la Place fédérale avec leurs meilleurs temps du jour. Non, au Visana Sprint chaque enfant est récompensé – même s’il ne fait pas partie des plus rapides. Car l’énergie et les émotions qu’une telle expérience libère chez les grands comme chez les petits sont inoubliables. Et c'est une des raisons pour lesquelles la marraine du projet Mujinga Kambundji prend toujours place dans les starting-blocks : « Cette intensité d’émotions en si peu de temps n’existe qu’en sprint. » À [lieu] l’entrée est libre pour tout le monde. 
Visana Sprint Kids Fan Club pour les jeunes stars
[bookmark: _Hlk166849993]Chaque enfant mérite son fanclub, voilà ce que pensent à juste titre Visana et son ambassadrice Mujinga Kambundji. C’est pourquoi les finalistes cantonaux reçoivent tous cette saison un « Visana Sprint Kids Fan Club » personnel – qui leur permet d’être soutenus officiellement par tous les papas, mamans, oncles, tantes, frères, sœurs, grands-parents et amis. 
Plus d’infos sur : https://sprint.visana.ch/

[Compléter avec l’exemple d’un finaliste suisse, évtl. plusieurs]
Parmi les vainqueurs cantonaux, qui se rendent à Berne le 22 septembre, il y a aussi [donner un exemple. Avec citation, joie anticipée de la finale suisse]

Compléments locaux, par exemple :
· Fournir des photos haute résolution 
· Joindre liste de résultats 
· Infos sur le programme général, nombre d’aides, déroulement impeccable, bilan du président du CO, etc.

Site web de l’organisateur local : 
[Lien] 

Site web du Visana Sprint : 
www.visanasprint.ch 


Contacts : Peter Muster, Musterweg 3, 8888 Musterwilen, Téléphone : […] Mobile : […] E-mail : […]. 



Swiss Athletics | Haus des Sports | Talgut-Zentrum 27 | 3063 Ittigen b. Bern | visanasprint.ch
image1.png
VISAQNGA serin

MUJINGA KAMBUNDJI & SWISS ATHLETICS




